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A sajtö-élősdiek.
Makó, november 6.

Amilyen s kormányzati rendszer, 
olyanok a csábosai. A kormány­
zásban orcátlanság, szenny és 
minden igazságot íetipró dölyf 
vezet. Ugyanezek az erkölcsi bur­
jánok uralkodnak a kormány le- 
pénzeli sajtójában is. Eredeti hiva­
tásukból kicsúszott könyv és sors- 
jegyvigécek ágálnak, ugatnak azért 
a darab koncért, amit más utón 
kiérdemelni nem tudnának. Közér­
dek órve alatt kikezdik a becsü­
letet, a közéleti tevékenységnek 
gáncsot vetnek. S teszik azt a 
vigécszemíelenség kipróbált raffi- 
nerirjá' ai, melynek elve : Ha ki­
dobnak az ‘jtón, menj vissza az 
ablakon. Hangjukban a fölényes­
ségei mesterkedik. Simák, hajlé­
konyak, bársonytalpuak, mint azok 
a kalandorok, akik magassbb kö­
rökben lesnek áldozatra. Mímelik 
a becsületei, alkalmazkodnak a 
környezetük Allűrjeihez, nagyzol- 
nak, hivalkodnak, közben terített 
asztalok mellett tömik magukat, 
alkalomadtán pedig a brávó szere­
pére vállalkoznak,

Ez az egyik válfaj, egy a sok 
közül. Nem kevesebbek az olya­
nok, akik nem a hivatás szeretefe 
által hi-jtva és nem becsületes 
munkával küzdöttek ki helyet a 
sajtó munkásai között, hanem 
mindenre felhasználható erkölcsi 
alkalmasságukkal. Életüket a per­
verz passziók hajszolásában élték 
és így dokumentálták a munka, sz 
erkölcs és a munkás társadalom 
utálatát. És n mai kormányzati 
rendszernek ilyen alskok kellenek, 
leadősodott, jellemkoldus, értéktelen 
matériák, akik az igazságot meg 
nem találhatják sehe, mert er­
kölcsi érzékük tükre torz, mely 
csak (orz ersőlcsőket mutathat. 
Ellenben szükségük van a baksisra, 
hogy a végrehajtók-tőrte rési némi­
leg beíömhessék.

És efféle sajtó szegénylegények 
csaholnak erkölcsről és igazság­
ról. Mi hát sz erkölcs és az igaz­
ság? Talán házaló vigécek kezébe 
adott portéka, melynek minőségét 
vigéc-furfanggal ellehet leplezni ? 
Vagy talán váltó aláírás, melyet ha 
már letagadni nem is lehet, de 
kifizetni nem muszáj ? Az igazság 
és erkölcs a szabad lelkek és gon­
dolkodás lobogó fáklyája. Azt az 
erkölcstelen horda megvásárolt 
kreatúrái elhomályosítani, gonosz 
szándékkal piszokba fojtani, a 
becsületes lelkek felháborodását 
gaiád rágalmakkal félrevezetni 
hiába erőlködnek. Az igazság fénye 
rávilágít a mai kormányzat erkölcs­
telenségeire. Ezt a rendszert a 
gyönge lelkek megvásárlása, i 
csahosok.it pedig maga a kor- 
roányzaí teremtette meg. Ahogy 
fizetek -és uszítják őket, úgy és

arra ugatnak. Vedd ki a szájukból 
a koncot, nyomban megugatják a 
saját gazdáikat is, mint ez meg­
történt nem egyszer. Ez az igazság.

Legfőíháboriióbb különben az, 
hogy ezek a kötélről levágott exis- 
tenciák olyan emberek mellének 
szegzik revolverüket, akiknek egész 
életük becsületes munka és fárad­
ság, akik joggal hivatkozhatnak 
polgártársaik megbecsülésére és 
tiszteletére. Nagyon nekibátorcdiaií 
ezek a szegénylegények az érde­
meket hajszoló virtuskedásukban. 
Neki bátorodtak, mert orcátlinsá- 
guk gazdáik előtt tetszetős, meri 
támadásuk megfelel lelki szegény­
ségüknek s találkozik azoknak a 
nyegle törtotőkncaj gondolkodásá­
val, akik társaságukkal becézik 
őket és sőt t szándékaikat fecse­
géseikkel támogatják. Pedig dereng 
már a társadalom rnegujnedásdnak 
hajnala, Emikor majd a szennyet 
és phzke a társadalom kilöki 
magából es senkise fog törődni az 
élősdiekkel, amelyek éiőskődésük 
lehetőségét végleg elveszítik ... I.

ORSZÁŐŐYÜLÉS.
A képviseiöház ülése.

Az ellenzék nt-m ment be a Házba,

A képviselőház mei ülése azzal 
-3 meglepetéssel szolgált, hogy a 
munkapárt magár» maradt és az 
ellenzék nem jelent meg a Házb .m. 
Politikai körökben szájról-szájra 
járt a hir, hogy az ellenzék a kor­
mányra nézve fölötte kellemetlen 
leleplezésekre készül és ez a kép­
viselőhöz egyik legközelebb! ülésén 
meg fog történni.

A mai ülés féltizenegykor kezdő­
dött és ebben az időben mindössze 
száztíz munkapárti képviselő volt 
a Házban. De ott volt ma ís Lukács 
László miniszterelnök és a terem­
ben mint az árnyék követte Tiszát.

Az ülés megnyitása előtt az el­
nökség tagj: i tanácskoztak.

Beöthy Pál elnök az ülés meg­
nyitása után ezeket mondotta:

— Nem szívesen teszem utólagos 
rekrimináciő tárgyává az ízlésnek 
azokat az ele u.zamlásait, amelyek 
időnkint kőzbeszólás alakjában 
jelentkeznek.

Utólag értesültem egy közbe- 
szólásról, a melyet nem hagyhatok 
észrevétel nélkül. Az egyik szónok 
Deák Ferenc nevét említette. Mire 
a baloldalról kőzbekiáltottak: „Ki 
volt az a Deák Ferenc ?“ Erre 
Rakovszky István igy kiáltott: 
„Valami kijáró !“ E közbeszólásért, 
mely a nemzet kegyeletét sérti, 
Rakovszky Istvánt rendreutr,silóm.

Szász Pál a mentelmi bizottság 
előadója előícrjess-.-elte a mentelmi 
bizottság jelentését p tegnapi ülés 
incidenseitől. Eitner Zsigmond egy

csomsg kártyát dobolt a Ház 
asztalára azzal a kiáltással, hogy: 
„Itt van az önök házszabálya!“ 
Ez a cselekedete súlyos sértés 
a parlamenti illem ellen, ilyesmi 
& parlamentek történetében még 
nem fordult elő. Nem lehet 
eléggé eütélüi ezt az eljárását, 
hogy a Húrba egy pakli kárlyát 
hozott magával és vária a pilla­
natot, amikor felérik dobhatja. 
Nyiivanvsío, hogy eltökélt szán­
déka volt és ilyen módon akarta 
megsérteni a parlamenti iikmet. 
Ezsrí javasolj», hogy Eitner Zsig- 
■uüiidoi hai o.ii kö­
vetkező ülésnapra tiltsák ki a 
kápviseiőházfcól és ezt azonnal 
foganatosítsák.

Rakovszky István a tárgyalást 
szintén zavarta, majd egy törvény- 
könyvit a Ház asztalára vágott. A 
mentelmi bizottság javasolja, hogy 
Rakovszky Istvánt húsz egymás­
után kővetkező ülésnapra tiltsák ki 
a képviselőházból.

Huszár Károlyi miután a szó- 
megvonás után is megkísérelte, 
hoyy beszéljen s mivel ez a jelen­
ség az ellenzék részéről napok 
óta megismétlődik. 15 nepra kitil­
tották. Sümegi Vilmost, aki az 
előadó szerint sz ülés felfüggessz 
tését tette szükségessé, tiz ülés­
napra kizárták. Barabás Bélát és 
Szmrecsáryi Györgyöt, azért mert 
kőzbekiál oitak. jegyzőkönyvi meg­
rovásban részesítették.

Az esküdtszéki reformról szóló 
javaslathoz először Jekabffy Ele­
mér munkapárti szólott. Azt ma- 
gyaráza, hogy az esküdtszék! 
reform ellen megindul? akció cssk 
politikai izgatás- Senkise lép fel 
ellenjavaslaltal, objektiv bírálattal, 
a cél csak gáncsoskodás.

Pop Cs. István nemzetiségi a 
javaslat ellet; beszél és azt mondta, 
hogy Deák Ferenc szellemével el­
lenkezik az esküdtszék! intézmény 
megnyirbálása, amit a kormány 
tervez.

Ezután az általános vitát befe­
jezték és Balogh miniszter emel­
kedett szólásra, de semmiféle kü­
lönös dolgot sem tudott felhozni 
8 javEslst mellett igy mikor .üres 
beszédé- befejezte az ülés délután 
2 órakor véget ért.

Rabló munka.
Nyirbáljak a sajtószabadságot, 
- Mungók módosítanak. - A 

vidéki újságírók gyűlése.
A mungók látják, hogy az el- 

ellenzék föllépése következtében 
az esküdtszék! javaslat parlamenti 
tárgyalása nagyon lassan halad 
előre, a bizottságban tehát ők 
sóin sietnek s sajtójavaslat tár­
gyalásával, Igen megfontoltan és 
máról holnapra htlaszfgatvn mó­

dosítják az egyes szak? szokat, 
hogy szolgálják a látszatot, javít­
ják a törvényt, ám lényégében 
minden marad a régiben. Amint 
Balogh Jenő kedden kijelentette, 
valóban nem vesznek tekintetbe 
semmi külső arra való helyről 
jött kifogást, haladnak a maguk 
saras utján és csinálják a módo­
sításukat úgy, amint nekik legin­
kább megfelel.

A képviselőház igazságügyi bi­
zottsága, e zártkörű muogőtársa- 
ság, szerdán*folytatfa a s; jléjavas- 
lai tárgyalását. Mindeneit e tőit 
megállapították azoknak a módo­
sításoknak a szövegét, amelyeket 
a keddi ülésen már elhatároztak, 
aztán újabb módosításokat es ükö­
zőitek. Ezekre ők azt mondják, 
hogy fontosak, lényegesek, és 
borzasztóan liberálisak. A 14. 
§ ban míÍrózta'ott megengedni a 
mungóknak, hogy a ispok elő­
fizetői és üzleti árusítói akadály­
talanul megkaphassák az újság­
jukat. Ez már aztán igazán mesz- 
szemenő kiterjesztése a lapterjesz­
tés szabadságának. Am' e falraga­
szok Viragasztására szóló enge- 
delniet illeti, arra nézve megálla- 
pltoitáí-:, hogy e tekintetben a 
sajtó félreértések és félremagya­
rázások történtek. Ök azt akarják 
hogy a hatóság engedeimét csak 
ez esetben keli kikérni, ha vala­
mely házlu ajdonos vaj..y mondjuk: 
pstánklulajdonos, tilfakozix t pla­
kát kiragasztása ellen. Most már 
gondoljuk el, hogy -. gy választási 
harcban milyen lesz a phkáthá- 
boru, ha a kormánypárti háztulaj­
donosokat a szoigabirónak ,;ell 
kényszeríteni a pl»kát kiragasztá- 
sár.ak a megengedésére. Annyi 
bizonyos hogy ellenzéki piakát 
nemcsak a választásoknál, ’ ar.em 
minden más alkalommal - egyet­
len egy sem lesz a kormánypárti 
háztulajdonosok házán. A mungók 
ezt a íulaldonjog, a gondolatsza­
badság és az utcarend követelmé­
ny ti szerencsés összeegyeztetésé­
nek nevezik. Kimaradt a törvény­
ből az a rendelkezés, hogy uj 
lap ahpitásánál okiratokká’ kell 
igazolni a szerkesztő és a kiadó 
előéletének kifogástrlanságát. A 
mit azonban elvesztenek a réven, 
megnyeretik a vámon. Amit n 
törvényben akartak megállapítani, 
azt törvény nélkül a hatóságra! 
bízták. Tudjak, hogy igy az aka­
dékoskodás es a zaklatás alapo­
sabb lesz. Tisza István szerdán is 
megjelent a bizottság ütésén és 

■ ez ő kezdeményezésére törölték a 
20, §-ból a helyreigazítás! kény­
szert. A helyreigazítás jogát igen 
pompás előrelátással csak azokra 
az esetekre terjesztették ki, amikor 
az újság valótlant között vagy való 
tényékét hamis színben tünteti 
föl. Csak természetes, hogy a 
helyreigazítások igy is áradni fog­
nak az újságokban.
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Aradról telentik, hogy az ot­
tani újságírók vasárnapra országos 
gyűlésre hívták egybe a vidéki 
hírlapírókat, hogy azok, akiknek 
álláspontját a VHOSz vasárnap 
tartott igazgatósági ütésének hatá­
rozata nem födi, körvonalazhas­
sák álláspontjukat az uj sajtótör­
vénnyel szemben. Az aradi hír­
lapírók arra kérik a vidéki na 
gyobb városok újságíróit, hogy a 
vasárnapi gyűlésen lehetőleg nagy 
számban jelenjenek meg. Megjele­
nésüket táviratban vagy levélben 
közöljék szombat délig a „Füg 
getlenség“ szerkesztőségével.

Saj íos, hogy a makói sajtó 
mindezidáig semmi jelét nem adja 
annak a mozgalomnak, melyet 
szent kötelesssége volna teljes 
erejével támogatni, a sutyosan 
megtámadott sajtószabadság érde­
kében.

Kossuth Ferenc állapota.

A vezér állapota igen komoly.
A beteg Kossuth Ferenc ma reg­

gelre valamivel könnyebben érzi 
magát, mint tegnap. Az este tiz óra 
kor elaludt és reggel négy óráig 
nyugodt álma volt, ami mindenesetre 
jó hatással volt erőbeli állapotára Az 
orvosok most már abbahagyták a 
gyomormosást és egyelőre várakozó 
álláspontot foglalnak el a betegséggel 
szemben. . ,

Kossuth Ferenc állapota iránt rend­
kívül sokan érdeklődnek a lasor 
szanatóriumban. Ma reggel Polónyi 
Géza és Darányi Ignác is megjelen­
tek a szanatóriumban s a kitett ívre 
felírták nevüket; azonban kivülök is 
rendkívül sokan iratkoztak föl a ki­
tett ivre.

Hercel tanár ma délelőtt „a követ­
kező bulletint adta ki Kossuth Fe­
renc állapotáról.

B beteg az éjszakát nyugodtabban 
töltötte. Több órát aludt. Erőbeli ál­
lapota nem hanyatlott. Szívműködése 
kielégítő. Táplálékfelvétel csekély. 
Bélmüködés még nem állott helyre, 
mi aggaszt5 körülmény.

NAPI HÍREK
Tájékoztató*.

Naptár november 7 Péntek Róm, 
kath. Engelbert Protestáns Izolda 
Gör. orosz október 25 Marcián Nap 
kél 6 óra 53 perckor nyugszik 4 óra 
33 perckor.

Időjósba*. A budapesti meteorok-, 
gift! jelentése szerint * következő 
időjárás várható. Lényegtelen hővál­
tozás ős északon elvétve csapadék 
várható. Sürgönyprognózis: Enyhe, 
északon elvétve csapadék. Déli hő 
mérséklet 14.3 C.

- Közgyűlés a vármegyén, Makó- 
város képviselőtestülete e hó 10 én 
hétfőn tartja meg rendes közgyű­
lését Galambos Ignác dr. polgár- 
mester elnőklésével.

- A közigazgatási bizottság ülése. 
Csanádvármegye közigazgatási bi­
zottsága e hó 12-én tartja meg 
november havi rendes ülését Mar- 
!kovic3 Manó dr. főispán elnök- 
lésével.

- Vlrilhjog átruházás Makó vá­
rosának meglevő vitilis képviselői 
jogaiknak gyakorlását az 1914. évre 
a mai napon a következők ruház­
ták át: Joó Jánosáé Pályi Bélára, 
özvegy Iritz Sámuelné Iritz Mik­
sára, Péli Istvánná pedig Urbán 
Istvánra.

- „Dolgoznak" a mezőhegyesi 
cukorgyárban. A mezőhegyesi cukor 
gyárban a héten három súlyos

baleset történt Duszka Sándor 
munkásnak a gépházban tisztoga­
tás körben a gép a tisztitórongy 
gyal magához rántotta jobbkezét 
s két ujját tőből lemetszette. - 
Krickt Zsuzsanna a szűrőkészülék­
nél dolgozott s a forró cukor ki­
ömölve, jobblábát leforrázta. — 
Jsncs János ittas állapotban jobb- 
kezét R vsntülációs gáobe dugta 
s ujjait tőből lemetszette. - Mind­
hármójukat az ottani kórházban 
ápolják.

- Halálozás. Makó város keres­
kedő világának halottja van. Ma 
délelőtt jobblé-re szendsrűlt Spitz 
Márk, a makói kereskedőknek leg­
idősebb, ki a társadalomnak álta­
lános tiszteletnek örvendő tagja 
volt. Spitz Márk dacára magas 
korának még a múlt év elejéig 
tevékeny részt vett kiterjedt üzleté 
nek vezetésén kívül Makóváros 
minden társadalmi mozgalmában. 
Éveken át volt lelkes elnöke a 
makói kereskedők egyletének. Ha­
sonló állast töltött be a makói 
izraelita hitközség kebelében finn- 
álló temetkezési szent egyletnél is.
A sorvasztó kór a múlt év elején 
támadta meg szervezetét és azóta 
folvton hanyatlóit az egykor élet 
erős ember ereje. Ma délelőtt 
aztán megváltotta szenvedéseitől a 
halál. Halálát nagy és előkelő 
rokonság gyászolja. Temetése hol­
nap, pénteken délután 2 órakor lesz.

—■ A város szervezési szabály­
rendelete. Tudvalevő dolog, hogy 
Csanádvármegye törvényhatósági 
bizottsága néhány módosítást köve­
tel a képviselőtestület által elfoga­
dott szabályrendeleten, ennek ke­
resztül vitele iránt megkereste Ma- 
kóvárosát, A városi tanács nu 
úgy intézkedett ez ügyben, hogy a 
törvényhatóság határozatát azzal 
az utasítással adja ki a szervezési 
szabályrendelet módosítására már 
régebben kiküldött bizottságnak, 
hogy az a szükséges módosításo­
kat vezesse keresztül és úgy ter­
jessze a legközelebbi közgyűlés 
elé.

- Megtagadóit kérelem Megem 
lékeztünk arról, hogy a Délmagyar­
országi őrző és biztonsági vállalat 
kérvényt adott be Makóvásos taná­
csához és iparigazolványt kért 
arra, hogy Makó.árosában körül­
belül 300 megbízó fél érdekében 
közbiztonsági felügyeletet gyako­
rolhasson. A városi tanács mai 
ülésében tárgyalta az őrző vállalat 

1 kérelmét, de azt nem teljesítette, 
mert a vállalat olyan dolog gya 
korlására kért iparigazo ványt, 
melyet csak hatósági alkalmazottak 
gyakorolhatnak és nincs hatósági 
intézkedés, melynek alapján ezen 
hatósági feladatok magán szemé­
lyekre átruházhatók volnának. A 
városi tanács figyelembe vette még 
határozatának meghozatala alkal­
mával azt is, hogy a közbiztonság 
érdekében sem kívánatos, hogy a 
polgárok magánvállalkozókra biz 
zák vagyonukat és tetemes költ­
séggel terheltessenek meg minden 
e'iennszolgáHatás nélkül.

— Sikkasztó utblztos. Bakacsi 
László utbizto’, Makádi Pál keres­
kedő aláírásával, illetve nevének 
meghamisításával több utalványt fo- 
lyósiltatott az államkincstár által, 
melyet illetékes helyére nem jutta­
tott el. hanem saját céljaira hasz­
nálta fel, miért is ellene H o r v a y 
István alispán ma a fegyelmi vizs­
gálatot megindította.

- A fogyasztási adók bérlete. 
Több Ízben irtunk arról, hogy a 
város polgármestere alkudozást 
folytatóit a helybeli pénzügyigaz­

gatóság meghatalmazottjával a fo­
gyasztási adó jövedelmek újabb 
három évi bérlete tárgyában. A 
polgármester hivatkozással a mos­
toha gazdasági viszonyokra 47 
ezer korona évi haszonbírt aján­
lott meg, mit a pénzügyigazgató­
ság is elfogadott és a megállapo­
dást jóváhagyás végett a kereske­
delmi miniszterhez Küldöiték fel A 
miniszter válasza tegnap érkezett 
meg Makóra, mely szerint a mi­
niszter csak 68 ezer korona évi 
haszonbér mellett hajlandó ha 
szonbérbe adni a fogyasztást, vagy­
is olyan összegért, melyért Makó- 
városa eddig is birta azt. A pol­
gármester a miniszter válasz d a 
legközelebbi rendes közgyűlésben 
terjeszti be és kér felhatalmazást 
a további intézkedések megtételére.

- Elszámolták az újoncokat. Az 
ujoncanvag ép olyan, mint más 
anyag, amelyről el szoktak szá­
molni. A járási tisztviselői most 
terjesztenék be az idei állomány­
ról szóló elszámolást a honvédel­
mi minisztériumhoz. Innen fogják 
megkeresni a főlösszámuakat kivá­
lasztó hizotisugo!, a me.y novem­
ber 10-éi lép akcióba s megkezdi 
a kiválasztást a reklamációk alapján.

- Elitéit kivándorlási ügynökük. 
Néhány hónappal ezelőtt kimerítő 
tudósítást közöltünk Juhász Tamás­
ról és Panyor Istvánról, kik kíván 
dorlásra csábították Makóváros, 
illetve Csanádvármegye lakóit. A 
gonosz kivándorlási ügynökök 
munkájukon rajta vesztettek és az 
igazságszolgáltatás kezébe kerül­
tek. Ma ült fölöttük törvényt a 
szegedi kir. törvényszék és Juhász 
Tamást egy évi, Panyor Istvánt 
pedig egy hónapi börtönre ítélte.

- Makóvárosa nem szerez be 
mentökocsit. Ismeretes, hogy Ma- 
hóváros orvosai beadványt intéz­
ték Makó varos képviselőtestületé­
hez, melyben a mentőkocsi mi­
előbbi beszerzését sürgetik. A vá­
rosi tanács mai ülésében tárgyalta 
az orvosok kérelmét, de annak 
teljesítését nem véleményezi a 
közgyűlésnél először azért, mert 
nincs rá költségvetési fedezet, 
másodszor azért, mert még igen 
sok olyan beszerezni valója van a 
városnak, mi sürgősebb a mentő- 
kocsinál.

- Az Iparhatósági megbízottak 
választása. A törvény értelmében 
az iparhatósági megbízottak min­
den évben újra válasziandók. A 
városi tanács az iparhatósági meg 
bízottak választásának határidejét 
e hó 30 ik napjának délelőtt 11 
órájára tűzte ki Sonkovits János 
iparhatóság! biztos elnőklésével.

- Postai frankójegyek uj színek­
ben. A kereskedelmi miniszter ér­
tesítette a m. kir. posta összes 
szerveit, hogy a jelenlegi készlet 
elfogytával a 12 filléres ibolyaszi- 
nü frankójegyek fehér alap helyett 
aranysárga, az 50 filléres frankó- 
jegyek fehér alap helyett égszín­
kék, a 60 filléres olajzöld színű 
frankójegyes pedig fehér alap 
helyeit rózsaszínű alapnyomásu 
papíron fognak előálliftatni. A 
színek megváltoztatásának oka az, 
hogy különösen mesterséges meg 
világításnál, az ibolyaszinü 12 
filléres fr nkójegyek a magentapi- 
ros 35 filléresekkel, a sötétpiros 
cse-esznyeszinü 50 filléresekkel, az 
éllénkpiros színű 10 filléresek­
ké, az olsjzőldszlnü 60 filléresek 
a sőtétacélszinü 16 filléresekkel 
könynyen összetéveszthetők.

— A cselédbér visszatartása- 
Fölmerült eset alkalmából a föld-

mivelésügyi miniszter elvi jelentő­
ségű határozatban kimondotta, 
hogy ama körülmény folytán, hogy 
a gazda a cselédnek szolgálatból 
a bér kifizetését megtagadta, nem 
állapítható meg, bog/ a visszatar­
tás csakis az 1907. évi XLV. t-- 
cikk 47. szakaszában a psnaszté- 
telre nézve előirt nyolcaduk naptól 
számítható.

- A cigányügy rendezése. - 
Jász Nugy-Kun-Szolnok ^vármegye 
törvényhatósága legutóbbi közgyű­
léséből felirt a kormányhoz a ci­
gányügy rendezését sürgetve. Ezen 
feliratát párioiás végetRma küldöt­
te hozzánk meg.

— Megverlek a saját házában. 
Brutális támadásban volt része 
saját üzletében P,*pp Imrémé ma­
kói italmérőnek. Fácskai János 
vendéglős valami összeszóUiko- 
zásból kifolyólag rálátnád! és öklé­
vel fejbevertí. Aki hallott már 
valamit Fácskai János ökléről, az 
eképzelheti, hogy ez a fejbevarés 
nem valami szelíd simogatás volt. 
A támadó vendéglős ellen megin­
dult az eljárás.

— Ha a kupec részeg. Csúnyán 
berugoit tegnap Petrovics Péter 
makói lókupec. Részeg ^állapotban 
végig düilőngélt a Diák Ferenc- 
utcában s az összes útjába eső 
ajtókat s ablakokat megdőngette. 
Kijózanodásig a rendőőrszebába 
vitték, aztán eljárást indítottak el­
lene.

— Anyakönyvi hirek. Házasságra, je­
lentkeztek: Bogdán László S/.üos 
Erzsébettel, Sarkadi Sándor Szilágyi 
Borbálával. Elhaltak: Németh István 
73 éves, Horváth Juliánná Özv. Tö­
rök Pálné 63 éves, Keresztes Dániel 
67 éves korában.

- Legfinomabb, elszakíthatatlan 
hanczia „Mim.“ fssrfi gummi óvszer 
1 tuczat 2 korona 50 fillér, 2 tu- 
czat 4 korona 50 fillér, 3 tuczai 6 
korona. Portó 30 fillér.

„Hez“, Budapest, VIII. Kőfaragó­
ul cza 7. Diszkrét szétküldés.

Véres családi dráma.

Halálba üldözött házaspár.

Megrendítő gyilkosság és öngyil­
kosság történt november 1-én 
Oiubló szepesmegvei községben. 
Az Oiubló Vidéki Népbank rész­
vénytársaság, amely nagyrészt ka- 
thalikus papok alapítása, ez év 
tavaszán könyvelőjének alkalmazta 
Timár Pált Kassáról.

A körülbelül 35 éves úriember 
feleségével, a 22 éves Pocsátkó 
Erzsébettel együtt csakhamar ked­
velt tagja lett Oiubló müveit társa­
dalmának.

A Népbank vezetősége Tímárral 
szemben lépten nyomon oly köve­
telményekkel állottak elő, amelye­
ket az nem teljesíthetett és önér­
zetében méiyen bántva, kénytelen 
volt állásáról mintegy két hónapja 
lemondani.

Timár uj állás után nézett. De 
bárhová fordult, mindenhol infor­
mációt kértek Timár személyére 
nézve a Népbanktól. — Hogy ezek 
az információk milyenek lehettek, 
könnyű kitalálni abból a körül­
ményből, hogy Timár november 
1 ig nem tudott álláshoz jutni.

Elkeseredésében és a bizony­
talan jövőtől való félelmében az 
egymást forrón szerető házaspár 
végre lettre határozta el magát. 
Szombaton éjjel jób irataikhoz, 
Ismerőseikhez búcsúleveleket írlak» 
azután a férj egy revolv}erlö véssél
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megölte ifjú nejét, egy másikkal 
pedig saját életét oltotta ki.

Vasárnap reggel Hvozdovics Pál 
járásbiró felesége átküldte kis 
húgát Tímáré1*hoz, hogy meghívja 
őket ebédre. Ez a kis leány talált 
rá a vérben fekvő kihűlt holttete­
mek re. .. ,.i t 4

A közönség köréből.
— Levél a szerkesztőhöz. - 

Tisztelt szerkesztő ur !
Mint érdektelen szemlélő, néztem 

eddig azt a pou-parlét, ami a hagy 
niasz ivetkezeti és a kerületi orvosi 
kérdésben napok óta dagadozik a 
lapok iiasábjain. Megelégedéssel lát­
tam, hogy mégis akad ember, aki 
megmeri mondani az igazságot, az­
zal az órdekkoncerttel szemben, 
amely hangos lármájával betölti a 
piacot.

Hiszen már ott tartunk, hogy a 
Iái mázó legények és szellemi vigé- 
cek miatt jóformán hangját som 
loholhattam azokmk, akiknek tudásuk­
nál, erkölcsi súlyú :nál fogva éppen 
szavuk volna a közérdekű kérdések­
ben,

A „Makói Újság“ mai számát ol­
vasom. Latom a frázisoknak azt a 
konvenzionális halmazát, amellyel a 
valóságot el aararják fedni. Egy ke­
reskedelmi üzlet bukásából akarnak 
fegyvert kovácsolni pontban épen dr. 
Kiss Pál ollen, mintha a hagymát ő 
árusította volna a hiteleket ő eresz­
tette volna meg s Haffnorra ő nőm 
gyakorolt kellő ellenőrzést stb.

Miért épen dr. Kiss Pál létezése 
fáj nekik? A felelet rendkívül egy­
szerű. Az igazáig különösen fájni 
szokott az érdekelteknek. A háttér 
ben tevő más kérdések miatt tá­
madni kell valahogyan azt, aki az 
6 cirkulusaiakat, számításaikat érin ' 
teni meri.

Ezért én azt ajánlanám, hogy kár 
az ő kisded frázisaikra reflektálni. 
Az igazságot ezekben a kérdésekben 
nem lehet az L. B.-k-től várni, azt 
elhisszük nekik, hogy a rájuk rótt 
kötelességüknek igyekeznek szerény 
tehetségükhöz képest eleget tenni, 
csakhogy a publikum jó ízlésű ré­
szét, épen az disgustálja, hogy az 
olvasni szokott újságban ilyesmiket 
kell elszenvednie.

A szőnyegen forgó orvosi kérdés- 
dósben ts jobb lenne hallgatuiok és 
nem egymás után felsorakoztatni a 
bajvívó legényeket s már bosszantja 
az cmh&r a merészség, amellyel a 
kérdés lényegét tizedrangu szem ■ 
pontok cs legtöbb esetben hamis 
szempontok beállításával cl akar­
ják fedni.

No vitatkozzék szerkesztő ur to 
vább özekkel az emberekkel. Ha 
vannak a szőnyegen forgó kérdé­
seknek megvilágítandó részei, tárja 
fel azokat minden polémiától füg­
getlenül s biztos lohol bonno, hogy 
a jóizlésii embereknek a szinpátiája 
az igazságra irányuló törekvéseiben 
Ont követni fogja. Zsolt.

Dr. FEHÉR MÓR
ügyvédi irodáját
Páva-utca 5. szám alatt, özv. 

Weiszberger Miksánó háziban

megnyitotta.

Nyilttér*)

Özv. Spitz Márkné szül. 
Modern Fanny úgy a saját, 
mint gyermekei, unokái, 
dédunokái és az összes ro­
konság nevében fájdalom­
tól lesújtva tudatja, hogy a 
felejthetetlen férj, legjobb 
apa,nagyapa, dédapa, nagy- 
bácsi és rokon

Spitz Márk
az Ehre ifeld és Spitz cég alapitója 
és 57 év óta főnőké, a makói izr. 
szent egylet és a makói kereske­
dők egyletének volt elnöke és 
mindkettőnek disztagja, a makói ta­
karékpénztár részv. társaság igaz­

gatósági tagja stb.

a közjónak és családjának 
szentelt munkás és becsü­
letes életének 84 ik, boldog 
házasságának 53 ik évében 
folyó hó6-án reggel elhunyt.

A megboldogult hült tete­
meit folyó hó 7 én pénte­
ken délután 2 órakor fog­
juk a makói izraelita teme­
tőbe kísérni.

Mákó, 1913. nov. 6 án.
Dr. Sas Barnát és neje Löffler 
Hermin, Spitz Hermin és férje 
László Albert, Spitz Regina és 
férje Dr. Fischhof Henrik, Sas 
Gyula és neje Noerdlingen Elza 
gyermekei. László János, László 
Margit és férje Deutsch Sámuel, 
László Ilona és férje Mestitz Hen­
rik, László Erzsébet, Sas Lóránt, 
Sas Pál unokái. Deutsch Lacika, 
Mestitz Misiké dédunokái. Dr. 
Spitz Lajos, Spitz Márton, Spitz 
József, Spitz Adolf, Ehrenfeld 
Jakab és neie Ripper Hermin, 
Ehrenfeld Regina és férje Braun 
Vilmos, Ehrenfeld Bernát és neje 
Glück Eugenia, Dr. Ehrenfeld 
Adolf, Ehrenfeld Sándor és neje 
Breuer Aranka, Ehrenfeld Irén 
és férje Feuer Béla unokaöcscsei 

és unokahugai.

Nyilatkozat.

Alulírott ezennel k i nyilatkozta 
lom többek előtt, hogy foyó évi 
november hó 5. napján Vékony 
Mihály makói hagytnakereskedő 
uríól követeli napszám! adósság 
tévedésen alapult, amennyiben ne 
vezeti nekem semmi néven neve­
zendő követeléssel nem tartozik, 
annál is inkább, mivel folyó évi 
íiucusztus hó foly mán felies-.n ki­
fizetett, miért is tő;e ezennel bo­
csánatot kérek, azzal, h-igy nekem 
nem fentnevezett Vékony Mihály 
ur tartozik, hanem más egyén és 
őtet tévedésből sértettem meg jog­
talan követel ísammel.

Makó, 1913. no .hó 5-ik napján.
Elöltünk :

Erdei Imre, Gubacsi István,
Kiss József, kiszombori 272.

szám alattilakos.

") E rovatba i közlőitekért nem vállal 
felelősséget a szerk.

/ Szombaton este 10 órakor

tombola-estély
a Koronák ivóházban.
Gyönyörű szép és rendkívül értékes 
nyereménytárfyak lesznek kisorsolva.

hrisi Kitolt lm.

7535.Jj— 1913. tkvi. szám.

tel hinMnyi kivonal.
A makói kir. járásbíróság mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Csanád- 
megyei gazdasági egyesület végre 
hajtaténak Balázs Pál végrehajtást 
szenvedő elleni 43 kor. 34 fill, tőke, 
ennek 1913. évi február hó 1. napjá­
tól járó 5 s -ázsiók kamatai, 58 kor. 
8Í3 fill, végrehajtásilag már megálla­
pított, úgy 10 kor. jelenlegi és e még 
felmerülendő költségek, valamint Nagy 
Gy. János mint csatlakozódnak ki­
mondott végrehajtatnak 96 kor. tőke 
s járulékaiból álló követelésének ki 
elé,ütése végett az 1881. LX t.-c. 
144., 146 illetve 176, § a, valamint a 
vhn. 24. §-a értelmében a szegedi 
kir. törvényszék (makói kir. járásbi 
róság) területén levő a makói 8576. 
eztj ben A f 136991a. hrzi sz. a. fel­
veti ingatlanra 452 korona, továbbá 
a makói 8657. sztjkben A f 23700 
hrzi szám alatt felvett ingatlanra 
469 korona, végre a makói 18424. 
sztjben A f 13699|b. hrzi szám alatt 
felvett ingatlanból Balázs Pált illető 
felerészre az árverést 226 koroná­
ban megállapított kikiáltási árban 
végrehajtató képviselője dr. Dózsa 
Simon ügyvéd vagy helyettese 
közbenjültével elrendelte.

Árverési határnapul 1913. évi de­
cember hó 13. (tizenharmadik) nap 
jának d. e. 9 óráját alul irt telek­
könyvi hatóság árverési helyiségében 
(fö dszint 17. ajtó) kitűzte, mely al 
kálómmal ezen ingatlanság a kikiál­
tási ár kétharmadrészén alul el­
ad aí ni nem fog.

Kikiáltási ár a fentebb kitett bocsár, 
melynek 10 százaléka a kir. kincstár 
képviselője kivételével, ári bánatpénz 
letétele nélkül is árverolhet, a venni 
szándékozók által készpénzben vagy 
óvadékkópes papi okban a kiküldő.t 
kezéhez bánatpénz gyanánt leteendő, 
vagy ennek a bíróságnál történt 
elöleges elhelyezéséről kiátlitott 
szabályszerű elismervény kiszol­
gáltatandó. Ha árverési vevő a kilii- 
á tási árnál magasabb ígéretet tesz, 
köteles a bánatpénzt az általa Ígért 
összeg 10 százalékára nyomban ki­
egészíteni, $6mert különben igó ete 
figyelmen kívül marad s a folytatólag 
megtartandó árverésen részt nem vehet. 
Az árverés egyéb feltételei a tkvi 
hatóság iraltaraban és Makó város 
tanácsánál a hivatalos órák alatt meg­
tekinthető.

Makó, 1913. okt. 25-én. Chamilia 
s. k. kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül
Zuga János 

telekkönyvvezető.

REGÉNY,
int vildpitos i'Seliii.

(218)
39. fejezet.

Világcsuda, mint gyógyszer.
A harmadik bfvös rizsa elkül­
dése után ta<án Máriuska maga is 
eljön megköszönni a mamának a 
szép virágokat . . • Bűvös rózsa 
repülj 1 . . . Repü j ! . . .

-- Repüij ! . . . Repülj ! . . . su 
sotda Boriska szeretettel.

Korbay a harmadik rózsát is ki­
dobta a szalón közepére.

Amint leesett a rózsa, az ablak 
redőnyök pillanat alatt legördül­
tek, a zene elhallgatod és a sza­
lón — elsötétült.

De ugyan e pillanatban a szem 
közt levő pái nalugas kifesziteü 
fehér függönyén - Pétsy Már-'a 
éle'nrgyságu slakja jelent meg.

Mosolyogva nézett a szemközt 
levő jobboldali lugasban ülő any­
jára.

Aranysárga haja hullámosán 
omlott vállaira, fehér ruhája ölé­
ben rózsákat tartott és mosolyog­
va, nevetgélve szórta a virágokat 
édes anyja felé.

- Nagy isten, a leányom ! Márta I 
Márta ! kiáltó Pétsy Dénes ki- 
mondnatlan izgalommal és felug­
rott a székről, fejéhez, szivéhez 
kapott és a szalón közepéig rohant.

Itt megál'ott, kitárt karjai leha­
nyatlottak és - térdreomlott.

— Boriskám, nőm, angyalom, 
nézd a lányunk, Mártuska, oh 
édes, térj magadhoz, kiáltá a sze­
gény apa,

Boriska szemei kidülledtek. Fé­
lig felemelkedett a székbő , resz­
ketve kinyitotta mind a két kezét 
és elfúló tompa hangon susogta :

— Márta ! . . . Márta ! . . . Édes 
leányom!... É í szép gyemekem. ..

A főorvos megoorzadt.
Miska örömében sírni kezdett, a 

cselédek pedig halotsápadtón bá­
multák ezt a tüneményt !

A lugas fehérfüggőnyén Márta 
élő, mozgó, virágot szóró alakja 
mindjobban és jobban kidomboro­
dott, úgy látszott, mintha fehér 
fsnyözönben tényleg ő állott volna 
a lugas bejárata előtt.

A hatás olyan nagy volt, hogy 
a szalon csendjében még a léleg­
zetvétel is magnallatszott.

E mélységes csendben Mária ki­
simított* ruháját. A virágokat mind 
eldobálta . . . csík egy szál fehér 
liliom virágot tartott a kezében.

Mamuskám, édes Manus- 
kám, szólalt meg a mosolygó 
gyermek, ezt a liliomot a te ke­
zedbe adom. Ilyen tiszt», ártatlan 
a te jő leány*d . . . Őrizd szé­
pen a liliomot, majd megint eljö­
vök . . . Ni cs semmi bajom . . . 
Elek . . . szeretlek téged, a p ipát, 
a Misit, mindenki!, zik engem 
szeretnek . . , Gyógyulj meg ma­
muskám, mert előbb nem lehetek 
a tied . . . Szeress . . . Szeress 
nagyon . . . Mártuska minden 
reggel, minden este imádko in a 
mamáért, a papáért, a Misiért ! 
Jer mama ... jer ... és vedd át 
a liliomot . . .

E szavak hatását leírni gyönge 
a t 11.

Boriska felugrott, a lugas elé 
rohant és térdre omolva kitárta 
karjait.

Pétsy Dénes magánkívül támoly- 
gott fel sége mellé és elfogult gör­
csös zokogással monda:

Mártám, édes kis leányom, 
be szép vagy ! g

A kis leánv lehajtóit ... e 
pillanatban a magasból egy liliom 
esett Boriska kezébe.

Márt* alakja pedig a fehér füg- 
j gőnyőn halványodni, enyészni kez­

dett s lassan eloszlott, elmosódott 
az egész alak.

A függöny mögül egy hatalmas 
dobülés h angzott fel . . .

Boriska összerezzent. ..
A gőrfüggőnyők felgördültek, a 

szalon világos leit s a baloldali 
lugas fehér függönyén az ablakon 
beszűrődő napsugár játszadozott.

(Folyt, köv.)

**************************

szombaton este

*5*i'
5*
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5************¥*********5*
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Dr. Diósszilágyi József

ügyvédi irodáját
Hunyadi-utca 4. számú házban

megnyitotta.

(fi! :=s %

Vigyázat

répa- és tökvágó
gépek vásárlása iái!
Pontosan megfelelő kapható
Halász Á.

gépraktárában Kossuth-u. II. 
(Városi mázsaház mellett.)

k*r ZW

Táncíaniiási felhívás.
Az Érdefcy tánciskolában az 

őszi tánctanfolyam f. évi októ­
ber hó 20-án megkezdődött.

Ez u*ori éríesittetnek azig-n iiszieli 
szülők cs s tánczkedvelő ifjúság, 
hogy ezen a tánctanfolyamon az 
eddigi táncokén kívül * legújabb 
táncok is, mint Boston, Twoo Steep 
(tustep) taníttatni fognak. Bbeirat- 

kozni még mindig lehet.

Kiadó lakás
Egy padolt szobából, konyha, 
éléskamra és fásszinből álló 
lakás kiadó és azonnal átve- 
vető. Cim a kiadóhivatalban.

AlITn személy- 
s fuvarozások

a legolcsóbb árak mellett minden 
időben elvállal

GULÁCSIJÁNOS
vasipar telepe és gépraktára. Telefon 50.

Férfi szövet eladás.
Legfinomabb angol gyapjú­
szövetek minden elfogadható 
legolcsóbb árban eladók. Gr. 
Vay-uicza 19. sz. Schwarcz 
$iksa táncíanitö ur házában.

POOR E NŐRE
gyógyszerésznél kapható Makón

V I L i A-C R E M
gyorsan és biztosan ható ár­
talmatlan szer, szeplő, májfolt. 
arc- és kezvcrössóg és min­
denféle bcrtisztátaianság ellen.
Vilma hajpor. Vilma szap­

pan és hajifjitó szer. 
Árak: Vilma crém 1 korona, 
Vilma hajpor 1 korona, Vilma 
szappan 70 fill. Hajifjitó 1 kor 
Ezen pipereszerek tBbfa kiállításon ér­

mekkel lettek kitüntetve.

■AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAH
^ Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tiszte- ^ 

lettel é-tesiteni, hogy Nagy István ur saját házában 
^ (Dessewffy-tér 7. szám alatt) levő ^

sczipész üzletét:
◄
◄
◄

<
◄
◄
◄
<4
◄
◄
◄

átvettem és azt a mai kor igényeinek megfelelően ren­
deztem be és ezáltal abban a kellemes helyzetben vagyok, 
hogy minden e szakmába vágó munkákat a legkényesebb 
igényeknek megfelelően a legolcsóbban készíthetek. 
Egyúttal van szerencsém tudatni, hogy mindennemű 
férfi, női és gyermekcipőket raktáron tartok és azt olcsó 
áron árusítom.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, tisztelettel

►

▼
$$-
►

►
►

?• S <■) r!A a Lonovios-sugárúton a* Ár-
E.I3U0 ve ház át ellem ében aszfalt ut 
mellett levő s házhelyeknek is alkalmas
bt és fél kishnez gytimö - 
ciös és veteményes földem
rendkívül kedvező fizetési feltételek
mollon. Dr. Kiss Pál ügyvéd.

FlíirlÁ az Arad csanádi vasút ál- 
tldUU lomása átelknében, Gera 
S. főjegyző puvillonja melleit levő
3 kislánc ujszentlörínci gyü­
mölcsös és veteményes f öldem
kedvező fizetési feltételek mellett.
Dr. KISS PÁL ügyvéd.

in
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Kölesönt keresők figyelmébe!
Értesítem az iparos, kereskedő és gazdaközönséaef, 
hogy hosszas utánjárásra sikerült több pénzintézet 
vezérképviseletét megnyernem, amely kedvező felté­
tetek mellett nyújt kölcsönt a hitelt igénylő közön­

ségnek. Tekintve, hogy a mai súlyos gazdasági helyzetben 
még tuhnagas kamatláb mellett is elsőrendű banitásos vál­
lalatok is csak aiig kaphatnak kölcsönt, a helyi pénzpiacon 
jó szolgálatot vélek te jesiteni, amikor a legkisebb összegtől 
bármily" összegig előnyős feltételű kölcsönt tudok sz rezni. 
Hosszas működése n, melyet a pénzkőlcsönők megszerzése 
és közvetítése terén eltöl'őttem és e működésem platt szer­
zett jó hírnevem \ arantáiják, hogy ezen a téren a jövőben 
is a közönség érdekebenjés a legjobb eredménnyel működőm.

Tisztelettel

K E NYERES I Z
bankirodája Uri-utca (Böhm ház).

coDJ
5T3O

CD
CD

<D-
tt>

—EDQ-
ifi
CD

Gudlin Mátyás
épület és mülakafos

ÉliÓ. ItpiiSHltö 34. Sióm.

A jelenkor legjobb, 
legolcsóbb és legerő­

sebb uj rendszerű

Msróltfiiílielyeil
készíti és raktáron tart­
ja. Kisebb és nagyobb 

háztartási takaréktiiz- 
hflyeket, úgyszintén ké- 
mcnytoldót, üstkatlant, 
dobkél)hátminden alak­
ban és kivitelben a leg­
olcsóbb árban készít.triWJv JT.:':

.

Popper Gyula drogériája
Makő Főtér.TELEFON 133. TELEFON 133,

Árjegyzék 
ingyen ! !

Finom illatszerek, pipere 
és g y ó gyszappa n o k, 
piperecikkek, kötszerek 
és sebészeti cikkek nagy 
raktára.

Ariegyzék 
ingyen ! !

BÁNSZKY i ÄiÄS. ► Megrendelések házhoz szállíttatnak.
BfTv^v??yTYv?vymvmmB

Uj konfekció üzlet f 7iZui®tteI ér{es[}^mMakó és vidéke közönségét, hogy a Főtéren, Böhm-liázban
(volt Kenyeres-fele helyiségben) egy modern, a kor kívánalmainak megfelelő

férfi, női, leány és fiú konfekció üzletel nyitottam,
amelyben minden konfekció árut a legjobb minőségben és a 1 égj Hiányosabb árakon árusítok.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri Bán fifthr t h u r.
Nyornsstír? ■ e V:i:. Ujsá* ■ I / "‘•«•‘‘A Ms-kon
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Ez 82 igazi! wágner „hangszerkirály“

y-.'lív i's -:v—\&;■ >AJS 'ÜSW

Budapest, József-körut 15.
Különleges hangszerei a következők: 
Varázsfuvola ajándékkal 4 korona. 
Csodaréztrombita, vastag rézből o kor. 
Tandérhar, ng, 15 cse gő, 8 korona. 
„János vitéz“ fuvola 1 és 2 korona 
Varázshegedü, felszereléssel 6 korona. 
Jogásztárogató,billentyűkké 1 16 korona, 
hneklőgép, amerikai lölcsérnélkül ! 
Saját javító szakműhelyek 1 
A millanói, párisi és londoni í iállilásoi 

a cég az első dijakkal lett kitüntetve. 
Fényképes árjegyzék ingyen !

Óvás! Ügyeljünk a „WAGNER“ névre és a 15 os házszémra.

Parfümerie „HEZ“ illatszertár
cikkek nagy raktára. Nagyban és kicsinyben. Budapest, Vili. Kőfaragó u. 7.
Újabb eldnyajanlatunk: I csoport 2 korona 50 fillér.
1 drb. iivegtégdy trauma arc- is kózíinomiló, 1 drb. francia szappan 
(bármely illatban), 1 üveg francia parfüm (bármely i:latban), 1 üvog fran­
cia brillantul (bármely illatban), 1 könyv (60 lap) angol poudorpapir, 1 
csomag dr. Heider föle fogpor, 1 drb. francia fogkefe (csomnyőlloi), leső 
mag amerikai Shampoon azájmosópor, 1 üveg valódi Johann Maria Farina 
kölnivíz, 10 dro. szekrény és ruhailiatcsitő (francia Sachet-lap), összesen 
19 drb, 2 korona 50 fillér. I csoport 5 korona 1 üveg valódi üdol szájvíz, 
1 üveg amerikai Hair Petrol, 2 uvog valódi kölnivíz, 1 üveg valódi francia 
pa:fum (bármely illatban), 2 üveg valódi francia brillantin (bármely illat­
ban), 6 drb. valódi francia pipere szappan (bármely illatban), 1 drb. fog 
kefe csontnyéllel, 1 csomag amerikai Shampoon hajmosópor, összesen *Í5 
drb 5 korona. Szállítás naponta utánvéttől vagy a pénz előzetes beküldése 
mellett. 24 oldalas illatszer és háztartási értesítőnket kívánatra ingyen és

bérmentve küldjük.

■••eeeeeeeeeeei

ÜZLET ÁTHELYEZÉS.
Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy

szabó üzletünket
a Makói Takarékpénztár épületéből a zöldpiacra (Endrei 
Márton üzlete mellé) helyeztük át hol raktáron tartunk 
bei- és kiüfóidi szöveteket nagy választékban, Sajat 
készítésű kész férfi és gyermekruhákat. Külön mérték­
osztály magyar és német szabóságra.

Vevőinket szolid és pontos kiszolgálásról bizto-
Teljes tisztelettelsitjuk.

$
*

e
©
&
e
®
9

Falutíy Imrérsé és társa 2
férfi szabó.

IV. évfolyam

Valódi tüköracél 

ekék főraktára:

cégnél MAKON

Skopál Ödön
üveg- és porcellánkereskedö Makó, Főtér

(Böhrn ház.)

Megérkeztek a legújabb villamos csillárok, asztali-, fali-, 

függő petróleumlámpák, étkező-, kávés- és teáskészletek, 

mosdókészletek, alpacka- és díszműáruk, valamint egyébb 

íeLriGni SGrc^ áruk, melyeket elismert olcsó áron árusítok. 

Lakodalmi ajándékok eddig nem létezett választékában olcsón. 

SüjcU érdekében áll mindenkinek, hogy olcsó áruimról 

°____ ° o meggyőződést szerezzen. o o

•t-

I ír-,-*- iá} ijk
mmms

v1' *•;
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5 ÜZLETÁTHFi YF7F< ! Feli-jivom a f höJgyközön-j* w“*- .. 1 nC.L7 L4.LO ! ség figyelmét am?, hogy

I m\ és Driisselißsi mellíiző mülernißme! a fölérre vissza Ireívezlem.
m A ie8e;epánsabb corso (űzőkből és balcsontnélküii trikó és 

szar,atbőr fűzőkből, valamint haskötőkből és melltartókból ere- 
,1 modelisiíet tarlók raktáron ás szók kipróbálása végett bár­

mikor rendelkezésére állok a t. hölgyeknek. Mérték után készítek 
or-.osi rendeletre haskötőt, vagy higiénikus fűzőt, ortopéd test- 
egyenesitö fűzőt, a legújabb divslu francia fűzőket minden 
kivijeiben es h'zi vagy sport fűzőket minden kivitelben.

Sürgős rendelst 6 óra alatt eszközlök.
Leányír a es nagy fűzőkből különböző kiállításban dús választékot 
tarlók eladásba. Vidékre szivvsen küldök próbára választékot és 
meghívásra személyesen is kiutazom. Tisztifást és javítást jutá- 
-yosan eszköz öm. A nagyérdemű hőigyközönség szives pártfo- 

p gasat továbbra is kérve, maradok kiváló tisztelettel

“ lUzteger hny mellli-ó feiló Sí Ss>. Iás Sí:!

IW Kérem hirdetésemet átolvasni! _ 

HORVÁTH NÁNDOR iáké vros és vidéke

disztemetést rendező intézete
Makón, Szegedi-utca I. szám. (Giück-féle házban.)

El
m
II
m
m

m

Rendez temetéseket a legegyszerűbbtől a leg- 
díszesebb pompa-diszosztályig pontos és megbiz- 
hatókegyeletteljes kiszolgálással.

Hullaszáliitást és exhumálást bárhonnan bárhová 
pontosan és a legszolidabb árak mellett eszközlöm.

Nagy választékban tartok raktáron különféle 
színezésű érc, tölgy, brillantin, köves, nikkel, selyem, 
bársony és selymezett brokáttal átvont, valamint

.i.mfoHjtL h,, „• , .. ... , minden sziuezelt festésű fakoporsókat.
Kész szemfedbk, halotti köntösök es sirkoszoru szallagok stb. Tölgyfa fej fák és ieizö sírkeresztek 
Sirkoszoruk erc-, elő- es művirágokból 70 fillértől kezdve J 1 reK'
Diszgyászkocsijaimat és délszaki növénydiszitést teljesen díjtalanul bocsátom a nagyérdemű gyá­

szoló közönség rendelkezésére, úgyszintén ravatalozást is díjtalanul végzem KJ gy
n.g,<rd=m«gyteoló^ sz*kszsr0 é3 * "e™«d.bb .lapon «06 vezetésé,«! és eztUI.I .

Magamat a n. é. közönség nagyi ecsü pártfogáséba és jóindulatába ajánlva, vagyok kiváló tisztelettel U n m R| x, j

Temetések felvétele éjjel Andrássy-u. 4. az. (ev. ref. ó-templom mellett.) r

Vi^ I

*

h

'ifi!
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Kiadó hagymaföld
olcsó árban és kedvező fizetési feltételek. Szabadgyölérnek
olcsóbb árban. I«, A Cánrlfirral Szunycg-utca 
Frtfikoyni lehet JÖU 001111111101 42. uiszám a.

Jó és olcsó bor
KEDVEZŐ ÁRBAN

kisebb és 
nagvobb 
mértékben mm. SÁMUEL özv 

Régnél kapható. ! t

I“ * "I ' A jó gyümölcstermés folytán teljesen tiszta

iiriessies. szeszmentes barack és 
szilva pálinkákat 2 K. 2*20 K,, 240 K.
árban bocsátom forgalomba. Iritz Sámuel ÖZV. cég. 

A valódiságért a cég felelősséget vál al.

ssaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaáah
< ►
■4 ►
<1 Zeitler Rudolf és társai gőzmalom ►
< és jéggyár részvénytársaság IWakó. ►
4 .. ........................ .........--------------- , ■
< ►
<1 Ajánlja elsőrendű minőségű lisztjeit, korpát, der- ►
<1 cet, magdarát, tengeri darát és kását, valamint ►
^ ►

4 fűszereket a legolcsóbb napi árakon. £
*t ►
«I Detailelárusitas malmi üzletben, színházzal ►
< szemben, Ott Károllyal szemben és a Takarék ►
** épületben levő üzletekben. ►

^ Vámörlés és csere a legjutányosabban eszközöltetik. £
< ►
iVTWTVVff TTTTTTTTfTVTTfTTH

NBPOHTfl - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
friss must kapható
IRITZ SÁMUEL ÖZV. CÉGNÉL.

Rendkívüli feltűnést keltenek
Pártos E. és Társa áruház
újonnan bevezetett árui, eddig nem létezett olcsó árai.

Női hímzett ingek . . 
Női háló kabátok . . 
Női háló ingek . . . 
Női nadrágok scliiífonból

. . 1 korona 98 fillér.
. - 1 „ 98 „
. . 1 98 „
. - 1 ,, 98 „

Női nadrágok pargetból ... 1 „ 98 „
Díszes párnák....................... 1 „ 98 „
Schiff on alsók......................... 1 „ 98 ,,
Blúzok, aljak, pongyolák, reform ruhák, kostümök, 
leány ruhák, leány és női felöltők, női kalapok, 

eredeti párisi modellek.

Gyászárukban állandóan nagy választék!
Valódi szőrme gallérok, muffok kizárólagos raktáea.

Ha nyomtatványra van szüksége,
rendelje meg a „Makói Független Újság" kiadóhivatalában,

értesítés.
A
lei
▼

▼

Ven szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tndomá- 
sára hozni, hogy az eddig raktáron tartott elsőrendű kőbá­
nyai király és barát malátasörön kívül, újabban bevezettem a 

kőbányai világhírű >;
SZENT ISTVÁN DUPLA MALATA SÖRT,
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok 

által ajánlva van gyógyczélokra is.

IRITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉ6
Kőbányai Polgári Serfőzds Részvény-Társaság főraktáron. A

•I
▼

Sajót termésű fehér és 
siller xx xx xx xx xzÉRTESÍTÉS.

HOMOKI BORT,
úgyszintén saját főzésű

TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNOS,

Szegedi-utca.

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz
csakis ez a valódi

kölnivíz, kölnivíz -pouder és kölnivíz-szappan.
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni
Kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de 
sokszor utánzott JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell 
elfogadni helytelen és utánzott kölnivizet, kölnlvlz-poudert és kölnivíz-szappant, ha az itt 
jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az ön lakhelyén, mert a világhírű cég

magyarország képviselete:
HOLCZtR Hl nun Budapest, mil. her. SiigeWu. 16. sl ääähäT“ * “

Ksac*


